



Успенский храм: сейчас и еще несколько лет назад



Владыка Сергей освящает престол

Второе рождение

В селе Русаново освятили восстанавливающийся Успенский храм

■ **Епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей совершил чин великого освящения Успенского храма в селе Русаново и возглавил служение Божественной литургии в новоосвященном храме.**

Великое освящение

В совершении чина великого освящения храма и Божественной литургии Владыке сослужили благочинный Новохопёрского церковного округа протоиерей Андрей Похвощев, настоятель храма иерей Андрей Саврасов, иерей Олег Бабий, иерей Роман Пешков и диакон Роман Безменов.

Песнопения Божественной литургии исполнил хор Воскресенского храма города Новохопёрска под управлением регента Ларисы Золотаревой.

На сугубой екстении возгласил прошения о единстве Православной Церкви и сохранении ее от разделений и расколов и о мире в Украине. Также были вознесены молитвенные прошения в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции. С проповедью к верующим обратился иерей Олег Бабий.

В конце церемонии, обращаясь к духовенству и пастве, владыка Сергей поздравил всех собравшихся с великим и знаменательным событием — освящением храма, и преподнес настоятелю и прихожанам икону Божией Матерью «Знамение». В свою очередь иерей Андрей Саврасов от лица прихода в память об освящении храма передал в музей Знаменского кафедрального собора духовную литературу XIX века.

Литургия на мощах

Настоятель Успенского храма иерей Андрей Саврасов назвал освящение храма великим событием не только для Русаново, но и для всего района:

— Освящение храма — это обновление, потому что через него храм из обыкновенного здания делается святым, а потому совершенно иным, новым. В престол этого храма мы заложили мощи священномученика Владимира Киевского. В простол каждого христианского храма обязательно влагаются мощи святых мучеников. Именно мучеников, так как в первые века христианства Литургия совершалась в



Божественная литургия после освящения храма

римских катакомбах в тайне, на гробах святых мучеников. И вот в память этого Святая Церковь постановила в освещаемые престолы влагать частицы мученических мощей.

Отец Андрей пояснил, что освящение храма было запланировано еще весной, но из-за распространения коронавирусной инфекции его отложили. Настоятель также рассказал о том, какие восстановительные работы проходят сейчас в церкви.

— В здании храма особенно была повреждена колокольня. Сейчас мы ее отреставрировали. Занимаемся установкой конусообразного купола с крестом. Купол изготовила семья из Русаново. Мы его сначала собрали на земле, потом разобрали и сейчас по частям поднимаем вверх. Спасибо всем — и жертвователям, и строителям. Купол будет голубого цвета — в честь Богородицы, которой посвящен наш храм, — радуется благим изменениям батюшка.

Яблочный Спас — как конец и начало

Освящение храма и начало установок купола колокольни прошли накануне Яблочного Спаса. Что интересно

гальса Плащаница, на конюшню, чтобы использовать его как корыто для корма лошадям. Ночью разразилась страшная гроза, молния попала в конюшню, и она выгорела дотла.

Однако и в то страшное время находились смельчаки, которые не боялись спастись церковную утварь. Так, некой Ольге Кулюкиной, работавшей в свинарнике, было приказано жечь деревянные иконы и варить на огне кашу для скота. Женщины на рубила вишняка, разохла им печь, а иконы отнесла домой и спрятала.

Когда снимали купола, самый большой колокол упал и проломил крышу притвора. Изгородь разобрали в войну на печи. После закрытия в церкви устроили «голубинку» — пять колозов, работавших тогда в Русаново, ссыпали сюда хлеб. Потом здесь открыли сепараторную: перегоняли молоко, работали пожарка, склад удобрений.

Ровно через 40 лет поле закрытия Успенской церкви, в 1979 году, в Русаново произошел случай, о котором со страхом говорил весь район: с храма упали кресты, при этом насмерть убила женщину. Вот как рассказывала об этом главный очевидец печального события Мария Чернова:

— Мы с Марией шли на обед, когда поднялся большой ураган. Затем ударил ливень. Она предложила переждать непогоду в церкви. Я успела забежать внутрь, а Мария нет. Полетели кирпичи, доски. Под ними ее и нашли... А невдалеке лежали кресты... Помню, что ураган стих так же внезапно, как и начался.

Мерило праведное

Купольные кресты не сломались, и местные жители приняли решение установить их на кладбище, над старинной плитой. Здесь они и стоят по сей день. Кресты восьмиконечные, с косою нижней перекладиной. В православии такой крест называется «мерило праведное» — его подножие символически представляет собой перекладину весов Страшного суда: под тяжестью грехов она опускается вниз, либо, облегченная раскаянием, поднимается вверх. После страшного освернения храм восстанавливается и освящен, а значит, есть надежда на прощение. На то, что весы качнулись вверх...

Светлана ПЕРЕГУДОВА.
Фото автора
и с сайта Борисоглебской епархии



Учили учиться

На районном семинаре-тренинге представителям педагогического сообщества показали, как будет организован день школьников в условиях пандемии

■ **Площадкой для отработки всех действий стала Краснянская средняя школа. В семинаре-тренинге принял участие и глава района Виктор Петров.**

Как отметил заместитель главы района Николай Кателиков, именно это образовательное учреждение выбрали не случайно. Краснянская школа — нечто среднее между большими и маленькими школами. На её примере легко смоделировать и отработать все возможные ситуации.

Собравшиеся на семинаре директора школ и учителя участвовали во всех этапах. Начиная от посадки детей в школьный автобус, заканчивая их развозом по населенным пунктам.

ЭТАП ПЕРВЫЙ. Посадка в автобус

Консультант администрации района Елена Рудакова, сопровождавшая семинар на всех его этапах, рассказала, что сейчас в районе 19 школьных автобусов. Закрепленный за Краснянской школой автобус обслуживает детей из поселка Некрылово. С нынешнего года школы там не будет, и чтобы доставить всех некрыловских школьников в учебное заведение, школьный автобус будет делать два рейса.

У учителя из Некрылово Анны Уманец — большой опыт сопровождения детей в школьном автобусе. Присутствовавшим на семинаре коллегам она продемонстрировала, как должен действовать сопровождающий при посадке детей в транспортное средство.

Перед посадкой детей автобус должен быть обработан дезинфицирующими средствами. И, как было отмечено на семинаре, это задача водителей. Сопровождающие и водитель — в масках и перчатках. На входе каждому ребенку сопровождающий будет измерять температуру бесконтактным градусником. В случае, когда она выше 37,1°С, сведения о ребенке нуж-



Термометрия — необходимая процедура перед посадкой в школьный автобус



Вместе с участниками семинара-тренинга Виктор Петров прошел все его этапы



В Краснянской школе нанесли разметку для соблюдения социальной дистанции

но будет занести в специальный журнал. Такого школьника в автобус не пустят, а вызовут родителей. Чтобы процесс ожидания родителей не сорвал учебный процесс, школьный автобус забирает детей с разных точек маршрута — родителям и опекунам детей настоятельно рекомендуют с первого дня учёбы перед выходом из дома измерять своим детям температуру, а также сопроводить их до школьного автобуса.

После термометрии, на входе в автобус каждому ребёнку будут выдавать маски и обрабатывать руки дезинфицирующим средством.

— В рекомендациях Роспотребнадзора ношение масок в автобусе не оговаривается, — сказала Елена Владимировна. — Это решение мы приняли на местном уровне, понимая, что в автобусах будут перемещаться дети не только из разных классов, но и из разных населенных пунктов.

На семинаре прозвучало, что на закупку масок, дезинфекторов и рециркуляторов на сентябрь из бюджета района уже выделено необходимое количество средств. Ожидают помощи и из области. На средства, которые поступят из областного бюджета, приобретут дополнительную партию обеззараживающей вентиляции.

— Все эти правила будут соблюдаться и на этапе посадки детей в школьный автобус после занятий, — уточнила Елена Владимировна.

ЭТАП ВТОРОЙ. В школе

На примере Краснянской школы было показано, как грамотно развести потоки детей, чтобы максимально исключить контакты. Как рассказала исполняющая обязанности директора школы Людмила Лоскутова, для этого здесь предусмотрели три входа: для младшего, среднего и старшего звеньев. На входе детям также будут измерять температуру, обрабатывать руки антисептиком.

Занятия будут проходить в одном кабинете, без перемещения по коридору и этажам. На уроках и на переменах и учителям, и ученикам разрешено быть без масок. Однако это послабление не распространяется на персонал и работников столовой. Они — всегда в масках.

В столовой дети будут размещаться своим классом на одном столе. Кстати, с этого года бесплатные обеды будут получать все учащиеся начального звена — с 1 по 4 классы. Финансирование этой статьи расхода будет идти из трех бюджетов — федерального, областного и муниципального. Стоимость горячего обеда составит 54 рубля 02 копейки. Кроме того, двухразовым горячим питанием будут обеспечены льготные категории детей, — из расчета 70 рублей на человека. Питание всех остальных школьников будут оплачивать родители.

ЭТАП ТРЕТИЙ. Подозрительный

В ходе семинара была смоделирована ситуация, когда на входе в школу у ребенка зафиксировали повышенную температуру. В таком случае ребенку немедленно нужно надеть маску, а ответственному — вызвать бригаду скорой помощи и родственников школьника. Затем в сопровождении взрослого, такого ребенка должны препроводить в изолятор. В нем он находится до прибытия фельдшера скорой помощи и родителей. После того как температура ребенка покинет изолятор, это мероприятие необходимо обработать специальными средствами.

ЭТАП ЧЕТВЕРТЫЙ. Главный

И все-таки традиционно нынешний учебный год начнется с торжественной линейки. Как уточнила консультант администрации Елена Рудакова, все — и учителя, и ученики, и родители должны быть готовы к жестким требованиям по соблюдению мер безопасности. Во всех школах перед началом торжественной части детям проведут термометрию. В небольших школах линейки разрешат провести для учащихся всех классов. В крупных, таких как Новохопёрская гимназия и городская школа № 2 — только для учащихся 1, 9 и 11 классов.

— Важное условие, чтобы между классами соблюдалась дистанция, — мы рекомендуем, как минимум 3 метра, — рассказала Елена Рудакова. Присутствовать на линейках родителям разрешат, но они должны быть в масках и соблюдать социальную дистанцию. Рекомендованная длительность торжественной части — не более 40 минут.

Елена Владимировна также напомнила, что 1 сентября — это учебный день. По этому для тех школьников, кто не будет присутствовать на линейке, учителя должны организовать учебный процесс. Это может быть традиционный урок мира или что-то другое. Формат допускается любой — обычный или дистанционный.

Подготовила
Светлана ЯРЦЕВА.
Фото автора